
План за спроведување План за спроведување План за спроведување План за спроведување     

на проценка на влијанието на регулативатана проценка на влијанието на регулативатана проценка на влијанието на регулативатана проценка на влијанието на регулативата    

    

Наслов на предлог Наслов на предлог Наслов на предлог Наслов на предлог 

законот:законот:законот:законот:    

Предлог на закон за изменување и дополнување на 

Законот за внатрешни работи   

Министерство:Министерство:Министерство:Министерство:    Министерство за внатрешни работи 

Лице за Лице за Лице за Лице за 

контакт/одговорно контакт/одговорно контакт/одговорно контакт/одговорно 

лице:лице:лице:лице:    

Весна Доревска, помошник на министерот во Сектор 

за правни работи и управување со човечки ресурси 

Очекуван датум за Очекуван датум за Очекуван датум за Очекуван датум за 

усвојување на усвојување на усвојување на усвојување на 

предлог законот:предлог законот:предлог законот:предлог законот:    

 

Поврзаност со ЕУ Поврзаност со ЕУ Поврзаност со ЕУ Поврзаност со ЕУ 

директивидирективидирективидирективи    

Не 

    

    

Дел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на Дел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на Дел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на Дел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на 

работата работата работата работата         

(Забелешка: овој дел е јавен и ќе се објави во Единствениот елетронски (Забелешка: овој дел е јавен и ќе се објави во Единствениот елетронски (Забелешка: овој дел е јавен и ќе се објави во Единствениот елетронски (Забелешка: овој дел е јавен и ќе се објави во Единствениот елетронски 

регистар на прописи) регистар на прописи) регистар на прописи) регистар на прописи)     

    

    

А. Почетна проценка на влијанието на регулативатаА. Почетна проценка на влијанието на регулативатаА. Почетна проценка на влијанието на регулативатаА. Почетна проценка на влијанието на регулативата    

    

1. Кои се главните проблеми?1. Кои се главните проблеми?1. Кои се главните проблеми?1. Кои се главните проблеми?        

Со Законот за внатрешни работи (“Службен весник на Република 

Македонија” бр. 92/09, 35/10, 36/11 и 158/11), нормaтивно правно се уредуваат 

организацијата и надлежноста на Министерството за внатрешни работи, 

внатрешните работи, категориите, статусот и посебните должности и 

овластувања на работниците во Министерството, контролата на вршењето 

на работите на Министерството, правата и обврските од работен однос на 

работниците во Министерството, должностите на работниците во 

Министерството,  материјалната одговорност, односно надоместокот на 

штета и дисциплинската одговорност на работниците во Министерството.   

Предметниот закон е донесен во 2009 година, а извршени се три 

изменувања и дополнувања на содржината на законот.    

Предложените изменувања и дополнувања на предметниот закон се 

предлагаат заради усогласување на овој закон со Законот за кривична 

постапка („Службен весник на Република Македонија“ 150/10) и создавање 

на нормативни предуслови за упатување на полициските службеници во 

истражните центри на јавното обвинителство. Од тие причини се утврди 

потреба од дефинирање на поимот „упатување“ како поим што не е утврден 

со предметниот закон. Со ново предложените изменувања и дополнувања 

на законот се уредува начинот на остварување на соработката меѓу 
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Министерството за внатрешни работи и Јавното обвинителство со 

склучување на договор, во кој ќе се регулираат сите неопходни прашања во 

врска со упатените полициски службеници. Со наведениот договор 

предвидено е дополнително да се прецизираат спецификите на 

распоредувањето кај полициските службеници кои се упатуваат во 

истражните центри, условите под кои се унапредуваат упатените 

полициски службеници, начинот на оценување на овие работници, начинот 

на постапување по приговорот против оценката на упатените полициски 

службеници, постапката за надоместок на штетата причинета од 

полицискиот службеник упатен во истражниот центар, дисциплинската 

одговорност и друго.     

               Во досегашното практично применување на законот, се утврди за 

потребно да се прецизираат платните рангови на поинаков начин од 

досегашното законско решение.  За разлика од постојното законско 

решение каде петте платни ранга се однесуваат на работно место, со 

предложените изменувања и дополнувања се предлага секое хиерархиско 

ниво да има пет платни ранга, односно при распоредување на работник на 

работни места во исто хирархиско ниво ги задржува достигнатиот број на 

платни рангови од претходното работно место. Заради наведените 

изменувања на содржината на законот, се појави потреба и од дефинирање 

на поимот Листа на хиерархија на работните места во Министерството за 

внатрешни работи, кој ја донесува истата и како се врши групирањето на 

работните места во рамки на исто хиерархиско ниво.     

Со предложените изменувања и дополнувања на законот предвидена 

е можност на работник кој не ги остварува просечните, односно 

очекуваните резултати во работата на работното место    да му се намали 

платата најмногу до 15%. Со Колективниот договор на Министерството за 

внатрешни работи дополнително ќе се уреди начинот и постапката на 

намалување на платата. 

                Со оглед на специфичноста на надлежностите на Министерството за 

внатрешни работи во постојниот закон недостигаше одредба за должноста 

на секој работник на Министерството да извршува наредба донесена од 

министерот или од него овластен работник, во врска со извршувањето на 

внатрешните работи. Наведената обврска особено се однесува на 

извршување на итни, неодложни и специфични задачи, чиј обем, сложеност 

и времетраење ги надминува расположливите ресурси на одредена 

организациона единица.   

Заради технички прецизирања на употребените поими во законот, 

особено во однос на одлуката за избор на кандидати за обука за полицаец и 

одлуката за избор на обучени кандидати за полицаец се пристапува кон 

одредени прецизирања и појаснувања во содржината на овој дел од законот. 

Одредени дополнувања на законот се вршат заради содржинско 

допрецизирање на постојните одредби од законот, како и заради 

надминување на практични проблеми со кои се соочуваат одредени 
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организациски единици на Министерството при практичното 

имплементирање на овој закон  и слично.   

    Заради горе наведените причини, а со цел да се постигне поголема 

функционалност на одредбите од законот и создавање на нормативно-

правни претпоставки за целосно функционирање на законските решенија 

содржани во Законот за кривичната постапка, Министерството за 

внатрешни работи предлага пристапување кон изменување и дополнување 

на наведениот материјален закон.  

    

2. Ко2. Ко2. Ко2. Коииии се можните решенија (опции)? Кои регулаторни или  се можните решенија (опции)? Кои регулаторни или  се можните решенија (опции)? Кои регулаторни или  се можните решенија (опции)? Кои регулаторни или 

нерегулаторни мерки би можеле да се разгледаат?нерегулаторни мерки би можеле да се разгледаат?нерегулаторни мерки би можеле да се разгледаат?нерегулаторни мерки би можеле да се разгледаат?    

Предлогот на закон за изменување и дополнување на Законот за 

внатрешни работи содржи решенија и содржинско допрецизирање на 

содржината на овој закон со Законот за кривична постапка и  решенија 

содржани во други позитивно-правни прописи.  

 

    

3. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесот на3. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесот на3. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесот на3. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесот на    

проценка на влијанието на регулативата?проценка на влијанието на регулативата?проценка на влијанието на регулативата?проценка на влијанието на регулативата?    

    

Министерство за внатрешни работи, Министерството за правда, 

односно Јавното обвинителство на Република Македонија и други 

надлежни министерства и органи.     

    

    

Б. Планирање на потребната работа за проценка на влијаБ. Планирање на потребната работа за проценка на влијаБ. Планирање на потребната работа за проценка на влијаБ. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на нието на нието на нието на 

регулативатарегулативатарегулативатарегулативата    

    

1. Кои информации и податоци се веќе достапни? 1. Кои информации и податоци се веќе достапни? 1. Кои информации и податоци се веќе достапни? 1. Кои информации и податоци се веќе достапни?     

 Достапни и анализирани се решенијата содржани Законот за 

кривична постапка и  решенија содржани во други позитивно-правни 

прописи.  

 

2. 2. 2. 2. ККККои дополнителни информации и податоци треба да ои дополнителни информации и податоци треба да ои дополнителни информации и податоци треба да ои дополнителни информации и податоци треба да се соберат?се соберат?се соберат?се соберат? 

Во оваа фаза не се потребни дополнителни информации и податоци. 

    

3. 3. 3. 3. ККККој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна ој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна ој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна ој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна 

проценка на влијание на регулативата проценка на влијание на регулативата проценка на влијание на регулативата проценка на влијание на регулативата –––– принцип на пропорционална  принцип на пропорционална  принцип на пропорционална  принцип на пропорционална 

анализа)?анализа)?анализа)?анализа)?    
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Иницијална проценка на влијанието на регулативата 

    

4. Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на 4. Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на 4. Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на 4. Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на 

проценка на влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат?проценка на влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат?проценка на влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат?проценка на влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат?    

    

Проценката на влијание на регулативата ќе биде извршена од страна 

Министерството за внатрешни работи и Министерството за правда, односно 

Јавното обвинителство на Република Македонија.  

 


